

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada

The Provincial  
Library  
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

PROLETARI ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ!  
SUBSCRIPTION RATES:  
Per year.....\$4.00  
Per half year.....\$2.00

РИК XIII. Ч. 32 (1550). СУБОТА, 14 БЕРЕЗНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, MARCH 14, 1931. No. 32 (1550). VOL. XIII.

## ПРОМОВА ТОВ. МОЛОВОТА НА ШЕСТИМ ВСЕСОЮЗНИМ З'ІЗДІ РАД

Голова Раднаркому заявив, що в останніх чотирьох роках в СРСР пушено в рух 323 нових фабрик, а в цім році сподіються пустити 518 нових фабрик.

МОСКВА, 9 березня. — Всі делегати Всесоюзного З'їзду Рад стали на ноги й плескали на сьогоднішній сесії, коли Вячеслав Молотов, голова Ради Народніх Комісарів, заявив у своїй промові, що 323 нових фабрик та індустриї пушено в рух в чотирьох роках, що закінчилися 1930 року, а цього року сподіються пустити в рух 518 нових фабрик.

Цей З'їзд, шестий від часу заснування Союзу, відкрився вчора вечером у Великій театрі при участі 1,492 делегатів з правом голосу. Обговорюючи закордонні справи, Молотов підкреснував у своїй промові вчора вечером, що обвинувачення в релігійнім переслідуванні, торговельній допінгу й примусовій праці проти Радянського Союзу є несправедливі й невинні.

Він сказав, що в 1930 році СРСР дав 1.9 відс. світових експортів у порівнянні з 3.5 відс. в Росії в 1913 році.

"Ми маємо 1,134,000 робітників у північних лісових районах 460,000 внаслідок того, що заняті виключно при будові залізниць і 375 мільйонів нового канаду між Балтійським і Білим морями", сказав Молотов.

"Ми не дозволимо американському уряду вислати туди комісію, але закордонні кореспонденти можуть їти, де лише забажають, у Радянським Союзі, і ми пропонуємо, щоб комітет американських робітників

прийшов сюди розсідати відносини, а подібний комітет радянських робітників щоб поїхав до Злучених Держав з тим розумінням, щоб обидва звіти були надруковані без змін".

МОСКВА, 12 березня. — Шестий Всесоюзний З'їзд Рад, що тут відбувається, ухвалив сьогодні резолюції, в яких рекомендує кроки відлати проти тих держав, що — як Канада — наложити заборону на довіз радянських продуктів.

Одна така резолюція, проложена при закінченні дискусії над промовою Вячеслава Молотова, голови Ради Народніх Комісарів, яку він виголосив на відкритті З'їзду в неділю, "доручає урядові підприняти кроки, обмежуючі імпорти з країн, що заборонили наші експорти".

Злучені Держави не були специфічно згадані, але резолюція була звернена в тім напрямку.

В прийятих резолюціях з'їзд згадав і Радянський уряд, який проводить свою політику міжнародного миру і продовжати посилення торговельних зносин з іншими державами; а в той сам час рекомендує, щоб більше уваги дано Червоній армії з огляду на капіталістичну воєнну загрозу.

Резолюції закликають також до повної колективізації сільського господарства та знищення куркулів як класи.

УВАЖАННЯ ДЕРЖАВ НЕ ВІЗЬМЕ УЧАСТІ В "ПШЕНИЧНІЙ" КОНФЕРЕНЦІЇ В РИМІ

ВАШИНГТОН, 9 березня. — В державним департаменті довідаємося сьогодні, що Злучені Держави відмовилися взяти участь у світовій "пшеничній" конференції, що має відбутися в Римі.

Запрошення на конференцію, яка має обговорювати справу світового розпреділювання пшениці, отримано недавно державним департаментом. Він порозумівся з департаментами рільництва й торгівлі — й обидва вони були проти вислання делегації до Риму.

Довідаємося офіційно, що уряд Злучених Держав відмовився взяти участь у конференції на тій підставі, що він вважає, що Міжнародний Інститут Агрікультури, який скликає конференцію, в недавніх роках утратив свій чисто міжнарод-

## Капіталісти розпочинають економічну війну проти СРСР на міжнародну скалю

МІЖНАРОДНЯ ТОРГОВЕЛЬНА ПАЛАТА ЗАПОЧАТКУВАЛА ШИРОКУ КАМПАНІЮ ЗА СВІТОВИМ БОЙКОТОМ РАДЯНСЬКИХ ПРОДУКТІВ. — РОБІТНИКИ ЦІЛОГО СВАТА МУСЯТЬ СТАТИ НА ОБОРОНУ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

ЛОНДОН, 12 березня. — Розпочалися серйозні кроки в напрямку світового бойкоту радянських продуктів. Югославія пішла ще далі як Канада, заборонивши всі продукти з СРСР. Німецький канцлер Брінгг заявився проти плянів німецьких тяжких індустрій, щоб заключити торговельні угоди з Радянським Союзом.

Саул Брон, голова радянської торговельної делегації у Британії, виявив тут, що Міжнародна Торговельна Палата розіслала до своїх краєвих комітетів у кожній приналежній країні тайний меморандум, в яким запитує висловити погляд на умовлену міжнародно заборону імпорту з Радянського Союзу.

Правдивість заяви Брона признає британський краєвий комітет Міжнародної Торговельної Палати. Після зібрання інформацій Міжнародної Торговельної Палати опублікує свій звіт.

Сьогодні оповіщено, що радянські представники в Англії збільшили замовлення на зна-

ряди до машинерії, дане британській фірмі, з трох до п'ятих мільйонів доларів.

Жернаков, який дав Російсько-Бритійській Торговельній Палаті звіт про пшеничну ситуацію, каже, що СРСР старяться лише здобути в торгівлі збіжжям те місце, що його мала Росія перед війною.

Повищу новинку подаємо за спеціальною депешою до вінніпегської "Фрі Прес" від її лондонського кореспондента Генрі Сомервіла. Вона ще раз наглядно показує, що капіталістичні держави гарячково готуються до збройного нападу на Радянський Союз і в своїй антирадянській кампанії об'єднуються на міжнародну скалю та вже розпочали спільну економічну війну проти країни Рад.

Робітники цілого світа мусять стати на оборону Радянського Союзу перед нападом імперіалістичних хижаків. Вони мусять спаралізувати всі ворожі заходи імперіалістів проти СРСР.

ВИЗНАНИЙ ВИННИМ В БУРЖУАЗНІМ СУДІ

ВЕНКУВЕР, 10 березня. — Капіталістична преса повідомляє, що в місцевім суді лава присяжних визнала сьогодні винним тов. Елена МекДоуна Кембела, комуністичного провідника, за "підбурювання до розривів" і за "бутигвиничі вислови". Він був арештований

в грудні минулого року підчас демонстрації безробітних у Венкувері.

Тов. Кембел сам боронив себе на розправі. Суддя Морфі кілька разів перебивав його й остерігав його, щоб він говорив "до справи". Присуд для тов. Кембела буде виданий при кінці судової сесії.

В БАРЦЕЛЬОНІ ПРОГОЛОШЕНО РЕСПУБЛІКУ

ПАРИЖ, 11 березня. — Депеша агенції Гаваза каже сьогодні, що в Барцельоні, в Іспанії, проголошено буржуазну республіку; прокламація входить в силу від 22 березня.

Інші депеші з Барцельони кажуть сьогодні, що тамошня республіканська катальонська партія опублікувала декларацію, в якій висловлює змагання Каталонії до повної автономії.

Барцельона, головне місто в Каталонії, від довшого часу є осередком буржуазного республіканського руху проти мадрідського уряду.

МАЙНЕРІ ПІВДЕННОЇ ВАЛІЇ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК ПРОТИ ЗІРВАННЯ ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТНІ

КАРДФ, Валія, 10 березня. — П'ять тисяч майнерів вугілля в кількох копальнях вийшли сьогодні на страйк на знак протесту проти зірвання платні, що його недавно вирішила спільна рада поєднання.

В одному майнерському локалі в Ронда голова юнії відмовився вчора дати справу страйку під голосування мітінгу. Мітінг розбився. Сьогодні майнери вийшли на страйк.

В інших майнах у Ронда вся праця припинена. В копальнях, обнятих страйком, планує солідарність на 100 відс. Юнії урядники, щоб допомогти босам, стараються намовити робітників, щоб вони повернули до праці, а справу вирішить конференція.

## САМІТНІ БЕЗРОБІТНІ НЕ ДІСТАНУТЬ НІЯКОЇ ДОПОМОГИ ВІД МІСТА

Міська рада у Венкувері припинила всяку допомогу для безробітних і викидає їх на вулицю гинути з голоду. — Робітники мусять боротися за соціальне забезпечення.

ВЕНКУВЕР, 10 березня. — 1,500 самітних безробітних, що замешкали менше як рік у Венкувері, отримали від міського департаменту допомоги свої останні тикети на їду й спання — й від тепер не будуть діставати абсолютно ніякої допомоги.

Це оповістив сьогодні алдермен Етертон, голова міського допомогового комітету.

Ще залишається на допомоговій лісті 2,800 самітних безробітних, але алд. Етертон заявив, що й вони будуть позбавлені допомоги пізніше.

Розуміється, капіталістична влада зовсім не турбується тим, як мають далі жити оці безробітні, що для них нема ніякої праці. Вона викидає їх на вулицю гинути з голоду, хоч консервативна партія обіщувала перед виборами, що для всіх безробітних буде праця й ніхто не буде голодувати.

Від коли ж консервативна партія прийшла до влади, то не лише для безробітних не знайдено праці й безробіття сильно збільшилося, але й відбирається безробітним ту недужену допомогу, що вони досі отримували. Так консервативний уряд Бенета "розв'язує" проблему безробіття.

Не мовчати й голодувати повинні безробітні, але вони мусять організуватися й боротися за працю або хліб. Робітники без праці й ті, що працюють, мусять спільно боротися за соціальне забезпечення — за безплатну державну аскурацію ніякої праці. Вона викидає їх

ЕКСПОРТИ КАНАДІЙСЬКОЇ ПШЕНИЦІ МАЮТЬ МЕНШУ ВАРТІСТЬ, ЯК РІК ТОМУ

ОТТАВА, Онт., 12 березня. — Зі звіту доміїяльного статистичного бюро виявляється, що Канада експортує тепер більше пшениці, як рік тому назад, але внаслідок низької ціни отримує за неї менше грошей, як передтим.

Протягом сімох місяців, що закінчилися 28 лютого, експорт вносили 148,594,000 бушлів, проти 88,420,000 бушлів за той сам протяг часу рік тому.

Помимо такого великого збільшення експорту за останніх сім місяців вартували \$111,725,000, проти \$117,429,000 рік тому.

З всієї експортованої пшениці 90,746,000 бушлів пішло до Великої Британії, 7,722,000 бушлів до Злучених Держав і 50,125,000 до інших країн.

В самім місяці лютім експорт вносили 10,296,000 бушлів, вартости \$6,289,000, проти 6,732,000 бушлів, вартости \$8,152,000, в лютім 1930 року.

СПОДІЮТЬСЯ 35,000 ТУРИСТІВ У РАД. СОЮЗІ

ЛЕНІНГРАД, 9 березня. — В 1930 році через Ленінград переїхало 5,000 закордонних туристів. В цім році в Радянським Союзі сподіються около 35,000 туристів із закордону. Переважно вони прибудуть через ленінградський порт.

Населення Радянського Союзу перейшло цифру 161 мільйонів, каже недавня депеша з Москви до берлінських газет, покликаючися на заяву члена Ради Народніх Комісарів. У 1925 році в СРСР було 145,500,000 населення.

РУМУНІЯ ДІСТАЛА ПОЗИЧКУ ВІД ФРАНЦІЇ

БУКАРЕШТ, Румунія, 7 березня. — Після довгих переговорів Румунія дістала нарешті позичку від Франції в сумі 26 мільйонів долларів. Румунський уряд хотів дістати 40 мільйонів, але вдоволився тим, що дають. 16 мільйонів долларів позичають французькі банкири, а 10 мільйонів мають дати банки інших держав.

БЛИЗЬКО 5 МІЛЬЙОНІВ БЕЗРОБІТНИХ У НІМЕЧИНІ

БЕРЛІН, 10 березня. — З кінцем лютого в Німеччині було 4,972,000 безробітних.

ВІЗЬМІТЬ УЧАСТЬ В КОЛЕКТІ ХАТА-В-ХАТУ

КАНАДІЙСЬКА РОБІТНИЧА ОБОРОНЧА ЛІГА У ВІННІПЕГУ УСТРОЮЄ

В НЕДІЛЮ, 15-ГО БЕРЕЗНЯ 1931 РОКУ В ГОДИНІ 9.30 РАНО

КОЛЕКТУ ХАТА-В-ХАТУ

Колекта відбуватиметься з слідуєчих місць:

- З УКР. РОБ. ДОМУ У ВІННІПЕГУ.
- З УКР. РОБ. ДОМУ В СЕЙНТ БОНІФЕЙС.
- З БОН АКОРД БЛЬОКУ — МЕЙН І ЛОГАН.

Товариші й товаришки, що мешкають в Іст Килдонаі, Бруклендс і північній Вінніпегу, повинні зголошуватися до комітету в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу. Ті, що мешкають в середнім і полудневім Вінніпегу, до Бон Акорд Блюку, а ті, що в Сейнт Боніфейс.